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Fragmento do livro “Dos ecossistemas à ecopoesia”
Cresce a consistência de que a natureza funciona, não só como despensa ou almoxarifado, mas como quarto de despejo, lata de lixo e esgoto, onde são jogados os detritos, dejetos e rejeitos, tantos os da produção como os do consumo. Os refugos vêm numa escala que, já agora, é incompatível com a capacidade da natureza para absorver, reciclar e transformar esse lixo. E assim tais efluentes agridem e comprometem os recursos ecológicos, inabilitando-os quer para os usos econômicos, quer para os ecumênicos.  
Armando Dias Mendes

Questão 1 – Identifique a frase em que o verbo destacado está em forma nominal:
(     ) “Cresce a consistência de que a natureza funciona [...]”
(     ) “[...] onde são jogados os detritos, dejetos e rejeitos [...]”
(     ) “Os refugos vêm numa escala [...]”
Questão 2 – O verbo em forma nominal, assinalado acima, indica o uso:
(     ) da voz ativa

(     ) da voz passiva 

(     ) da voz reflexiva
Questão 3 – Sublinhe os verbos que estão na forma nominal neste fragmento:
“[...] incompatível com a capacidade da natureza para absorver, reciclar e transformar esse lixo.”

Questão 4 – Os verbos, sublinhados acima, exprimem:
(     ) estados 
(     ) ações 
(     ) características 
Questão 5 – O pronome “os”, que acompanha o verbo no gerúndio “inabilitando”, retoma:
(     ) “Os refugos” 
(     ) “tais efluentes” 
(     ) “os recursos ecológicos”
Questão 6 – No trecho “[...] quer para os usos econômicos, quer para os ecumênicos.”, o termo “quer” desempenha a função de:

(     ) verbo no infinitivo 
(     ) conjunção aditiva 
(     ) conjunção alternativa 
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